

农民工人大代表

胡小燕的这一年

□本报记者 杨登峰 摄影报道

胡小燕再一次被推到了浪尖。

和第一次被美国记者问及如何当代表时老老实实回答“还不知道”不同,这次是有媒体报道她抱怨人大代表有职无权,看到很多农民工权利受侵害却使不上劲儿,只能干着急。虽然胡小燕极力否认这不是自己的原话,“自己被误读了”,但至少我们可以看出,和两年前刚刚当选人大代表时相比,胡小燕在进步。

过去的一年,对胡小燕来说是平静中蕴含波澜。

在去年10月,她从成品车间副主任的位子上主动请缨调到了销售部,从公司的管理层一下子降为了普通业务员,工资也从以前的3000多元变为今年1月份只拿到1331元,但她觉得做销售还是有前途,至少时间安排上比较自由。

让她引以为自豪的是,在工会帮

助下,他为89名农民工讨到了欠薪,并且为一名受伤的农民工要到了应有的6万元赔偿。

唯一让她发愁的是两个双胞胎女儿,即将升初中的女儿身体不太好,今年已经住了两次医院,她希望能多攒点钱,以备以后急用。

继去年她提了5份建议后,今年又将“整合农民工培训资源”、“要治欠薪建筑方必须先交保证金”、“农民工落户城市、市民化”等问题写成建议。

如今她已经在广东佛山生活了12年,她不知道她以后会不会继续生活在这里,因为这要看经济实力,她和丈夫每月的花销就得二三千元,基本没有什么存款,即使如此,她也觉得这比在老家要好很多。她说她已经喜欢上了这个城市,很喜欢这里煲的汤,以前爱吃的四川老家的辣椒如今已不怎么吃了。



1月12日中午,胡小燕到公司所在的宿舍区走访调研,了解农民工的心声,为两会做准备,这里住着近一万名农民工,整个广东省有2600多万人,而全国是2.3亿。



这是胡小燕保存已久的一条短信。一个打工者在她的帮助下,顺利拿到了6万元钱的赔偿,对方发短信表示感谢,这让胡小燕觉得很温暖。在心情不好的时候她会拿出来看看。现在她有两部手机,一个是为了销售工作用的,这个是为听农民工的心声用的,平均每天能收到五十多条短信。



3月11日下午,在天安门广场,准备去人民大会堂参加会议的胡小燕被同团的关菊代表拦住,一定要一起合张影。作为教师的关菊说,她的学生很崇拜胡小燕,希望胡小燕能给他们签个名。

←3月8日,胡小燕坐在最后一排,参加广东代表团在人民大会堂举行的代表团全体会议。如果没有规定座位,参加会议时她一般都会选择偏僻的角落。



在大会堂屏风背后

3月11日,邓中翰代表在人民大会堂一处写有《兰亭集序》的屏风后接受外国记者的英文专访。
本报记者 杨登峰 摄



在休息厅里

→全国政协委员严琦抓紧休息时间向媒体发表自己“把幼儿教育纳入义务教育阶段的建议”。
本报记者 许之丰 摄



快速抓拍

3月7日下午,全国政协十一届三次会议在人民大会堂举行第二次全体大会,会前,宋祖英委员成为记者拍照和采访的焦点。
本报记者 许之丰 摄



最佳位置

3月6日,人大重庆团讨论在人民大会堂重庆厅举行,众记者各自寻找最佳位置。
柴巍 摄